



very important person важно • интересно • полезно



ВОЗ объявила о запуске Глобальной стратегии по элиминации рака шейки матки

Официальный старт программы ВОЗ дала 17 ноября. Ожидается, что комплекс мер к 2050 г. поможет предотвратить около 5 млн смертей, ассоциированных с этим видом рака.

Дорожная карта стратегии включает в себя проведение скрининга, а также вакцинацию от вируса папилломы человека.

В августе 2020 г. Всемирная ассамблея здравоохранения приняла резолюцию и стратегию по элиминации рака шейки матки по всем мире. Проект стратегии предусматривает увеличение охвата вакцинацией против ВПЧ до 90% целевой группы, увеличение охвата скрининговых программ до 70%, а также доступ к терапии как предраковых состояний, так и лечения инвазивного рака.

По информации ВОЗ, каждый год во всем мире рак шейки матки становится причиной смерти более 300 тыс. женщин. Одной из первых стран, сумевших элиминировать рак шейки матки благодаря вакцинации от ВПЧ, стала Австрия: за 10 лет заболеваемость РШМ там снизилась в 22 раза.

Но остается нерешенной проблемой доступность вакцинации от ВПЧ. «Если в странах с высоким уровнем жизни доступ к вакцинации от ВПЧ имеют порядка 90% девочек, то в странах со средним и низким – около 10%», – отметил заместитель генерального секретаря ООН Шеннон Хейдер.

Амбулаторные пациенты с коронавирусом получают фавипиравир бесплатно

Минздрав разрешил амбулаторное применение препарата Авифавир (фавипиравир) в терапии коронавирусной инфекции.

По назначению врача препарат будет доступен бесплатно в рамках государственной программы по борьбе с коронавирусной инфекцией. Для удовлетворения спроса на Авифавир компания «Кромис» (совместное предприятие РФПИ и ГК «ХимРар») удвоит производственные мощности и будет выпускать 200 тыс. упаковок в месяц.

При этом поставки препарата Авифавир уже осуществляются в 15 стран мира.

Амбулаторное применение лекарственного фавипиравира стало возможным после того, как он получил постоянную государственную регистрацию. Для ее получения были собраны результаты клинических исследований, проведенных в РФ с участием 460 пациентов.

Согласно полученным данным, препарат способен блокировать механизмы размножения коронавируса, облегчать симптомы и сокращать сроки течения заболевания в два раза по сравнению со стандартной терапией.

Фавипиравир имеет ряд ограничений и особых условий применения, в экспериментах на животных он проявил тератогенное и эмбриотоксическое действие. В связи с этим препарат противопоказан беременным, принимающим его пациентам следует отложить планирование беременности на три месяца.



«Ростех» станет главным акционером производителя вакцин от гриппа

Госкорпорация «Ростех» намерена продать свою долю (32,4%) в предприятии «Синтез» и приобрести контрольный пакет акций в компании «Форт» – производителе вакцин от гриппа. Сейчас во владении «Нацимбио» (входит в «Ростех») находится 25% акций «Форта».

«Ростех» планирует продать оставшийся пакет компании «Синтез» АФК «Система». Основная часть акций компании находится у АФК «Система», и им мы продадим оставшийся пакет 32%», – сообщил глава «Ростеха» Сергей Чемезов.

Кроме того, госкорпорация хочет приобрести контрольный пакет в компании «Форт». «Мы хотим выкупить контрольный пакет компании «Форт». Она сейчас на подъеме как основной производитель четырехвалентной вакцины против гриппа, спрос на которую с каждым годом все больше. У нас сейчас 25%, хотим контрольный пакет», – добавил С. Чемезов.

Биофармацевтическое предприятие «Форт» – совместный актив холдинга «Нацимбио» и компании Marathon Group.